
令和５年度岡山県学力・学習状況調査の概要（第１学年） 

                                  倉敷市立西中学校 

【生活行動・学習活動の状況について】 

１ 肯定的回答「当てはまる」＋「どちらかといえば当てはまる」と回答した生徒が９０％以上の

項目  

○ 学校に行くのは楽しいと思う。 

○ 家の人（兄弟姉妹は含みません。）は、あなたのよいところを認めてく

れていると思う。 

○ 人の役に立つ人間になりたいと思う。 

○ 朝食を毎日食べている。 

○ 自分が住んでいる地域が好きである。 

  

 

２ 肯定的な回答をした生徒が５０％未満の項目   

〇 今住んでいる地域の行事に参加している。 

〇 地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがある。 

 

５ 家庭や学校での様子についての項目 

○ 自分には、よいところがあると思う。 

 
当てはまる 

どちらかといえば 

当てはまる 

どちらかといえば 

当てはまらない 
当てはまらない 

校内 47.0 37.2 9.5 6.4 

 

○ 家の人（兄弟姉妹は含みません）と将来のことについて話をしますか。 

 よくする 時々する あまりしない 全くしない 

校内 23.3 35.5 29.1 12.2 

 

○ 学習塾の先生や家庭教師の先生に勉強を教わっていますか（インターネットを通じて教わっ

ている場合も含みます）。 

 
教わっていない 

学校の勉強より進んだ

内容や、難しい内容を教

わっている 

学校の勉強でよく分

からなかった内容を

教わっている 

上記２、３の両方の内

容を教わっている 

上記２、３の内容のどち

らともいえない 

校内 57.8 19.6 6.1 10.8 5.1 

 

○ 学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をし

てますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネット

を活用して学ぶ時間も含みます）。 

 ３時間以上 ２時間以上、３時

間より少ない 

１時間以上、２時

間より少ない 

30分以上、１時間

よりすくない 

30分より少ない 全くしない 

校内 5.7 14.9 35.8 27.4 7.8. 8.4 

 

 

○ 普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲー

ム、携帯式のゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含みます。）をしますか。 

 ４時間以上 ３時間以上、４時

間より少ない 

２時間以上、３時

間より少ない 

１時間以上、２時

間より少ない 

１時間より少ない 全くしない 

校内 19.6 13.2 27.4 19.6 12.5 7.8 

 

○ 普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンでSNS

や動画視聴などをしますか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間は除きます）。 

 ４時間以上 ３時間以上、４

時間より少ない 

２時間以上、３

時間より少ない 

１時間以上、２

時間より少ない 

30分以上、１時

間より少ない 

30分より少ない 携帯電話やスマートフォンを持

っていない 

校内 16.6 10.8 17.9 24.0 10.1 10.8 9.8 

 

○ 携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、家の人と約束したことを守っ

ていますか。 

 きちんと守っている だいたい守っている あまり守っていない 守っていない 携帯電話・スマートフ

ォンやコンピュータ

は持っているが、約束

はない 

携帯電話・スマートフ

ォンやコンピュータ

を持っていない 

校内 39.5 33.8 8.8 2.7 8.8 6.4 

 

○ 学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をし

ますか（教科書や参考書、漫画や雑誌は除きます）。 

 ２時間以上 １時間以上、２時

間より少ない 

30分以上、１時間

より少ない 

10分以上、30分よ

り少ない 

10分より少ない 全くしない 

校内 5.4 9.1 15.9 25.7 14.5 29.4 

 

○ 授業で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使用しましたか。 

 ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 

校内 40.2 24.7 17.9 12.5 4.1 

 

 

【学力の状況について】 

 本校の平均正答率の岡山県との比較 

  ○「国語」：全国の平均正答率をやや下回っている。 

  ○「数学」：全国の平均正答率をやや下回っている。 

  ○「英語」：全国の平均正答率をやや上回っている。 

 


